新天,新地,新耶路撒冷

撒迦利亞書 14:1-11 莊劉真光 師母

前言

第12-14章的注意力是以一個將來的"日子"爲焦點,"在那日"這個表達在第12-14章中出現了十六次之多。12:1-9論到"在那日"神將從列國的圍困拯救祂百姓,使祂百姓得勝。伴隨這個外在的拯救,12:10-14論到"在那日"神將使祂百姓有一個內在的更新,賜給他們悔改的恩典。緊接著祂百姓的悔改13:1-6論到"在那日"神將除去祂百姓的罪與不潔,以及偶像與假先知。緊接著神將賜下一個洗除罪惡的泉源,13:7-9則論到神救贖的計劃是藉著一個替代的贖罪,並且神將煉淨剩下的餘民,他們乃是神真正的子民。現在第14章的開始(14:1-5),可以說是回到12:1-9的戰爭與得勝之主題,達到一個最後的階段,預見一個最後的猛攻耶路撒冷,這將預報新天新地,以及新耶路撒冷,神將從新耶路撒冷執行祂宇宙性的君王統治(14:6-11)。

耶路撒冷最後的圍攻(亞 14:1-3)

- 1. 正如 12:2,14:1 也以"看哪!" 爲開始來引入第 12-14 章 的第二個主要段落。
- 2. "耶和華的日子臨到"按原文直譯爲"一個日子正臨到,是爲耶和華",即這日子是"耶和華的日子" (14:1a)
- 3. 耶和華將聚集萬國與耶路撒冷爭戰 (14:1b-2a)
- 4. 耶路撒冷的情况 (14:2b)
- 5. 耶和華將出去與那些國爭戰 (14:3)

Ⅱ. 耶和華拯救祂的百姓(亞 14:4-5)

- 1. "在那日"
- 2. 耶和華將介入拯救祂百姓, 祂將使橄欖山從東到西分裂爲 兩半, 一半向北移, 一半向南移 (14:4)
- 3. 餘民將從所形成的山谷中逃跑(14:5a)
- 4. 耶和華將來臨,所有聖者與祂同來(14:5b)

Ⅲ. 新天新地與耶和華作全宇宙的王(亞 14:6-9)

- 1. "在那日"天的改變(14:6-7)
- 2. "在那日" 地的改變 (14:8)
- 3. "在那日"耶和華將成爲全地的君王, 祂是一, 並且祂的 名是一(14:9)

IV.新耶路撒冷爲神的統治之中心(亞 14:10-11)

- 1. 新耶路撒冷將居高位,成爲神宇宙性統治的中心 (14:10a)
- 2. 新耶路撒冷的城門與城牆將存左(14:10b)
- 3. 新耶路撒冷將有人居住,並且其中的居民將不再有咒 詛,將很安全(14:11)

V. 屬靈真理的原則

- 1. 第十四章是撒迦利亞書的最高潮, 啓示了有關人類歷史的 戲劇最末了的結束, 以及將臨到的在永恒狀態中的新天新 地與新耶路撒冷, 以及神宇宙性的國度。
- 2. 將來在末後的日子,神將聚集萬國來攻打耶路撒冷,將有一場很大的最後的戰爭。在其他先知書中也有這樣的預言:以西結書 38-39 章,但以理書 9:26b-27。還有新約啓示錄 16:12-14, 20:8-9。
- 3. 神將介入人類的歷史,拯救祂的餘民(但7:21-22; 珥 3:16)
- 4. 當末了神介入人類歷史, 祂將更新被造的宇宙的狀態, 將 有新天新地(賽 65:17-25; 啓 21:1)。同時將有新耶路撒冷, 有活水從其中流出, 供應祂的百姓(結 47:1-12; 啓 22:1-2)。 唯獨神將從新耶路撒冷統治全地(啓 11:15)

討論問題:

- 1. 神所啓示關於末世的事件對我們基督徒生活具有何意義?
- 2. 主耶穌教導門徒的禱告,首先是爲神國度的禱告(太 6:9-10), 這是否成爲 我們經常的祈求與盼望?